

固原所有A级旅游景区明天免门票

还有超多活动，等你来打卡！

本报讯（记者 张雪梅）今年5月19日是第13个“中国旅游日”，为持续打造“天高云淡六盘山”文旅形象品牌，拓宽消费渠道、拉动旅游消费，助力城乡居民增收，“中国旅游日”当天，固原市A级以上收费旅游景区、景点全部免门票，同时将举办超多活动，等你来打卡！

5月19日，2023年“中国旅游日”固原分会场暨第十三届西吉火石寨丁香花节将在火石寨景区启动，“文艺轻骑兵”小分队将带来精彩的文艺演出，非遗传承人现场展示非遗技艺。当天凭结婚证可免费在火石寨景区情人谷景点由摄影师拍照合影。

同时启动的还有六盘山长征景区红军小道推出的“重走长征路”沉浸式实景演艺、“西吉好东西”特色农副产品和“西吉好吃头”美食展销、“百村千碗·乡村美食”评选等活动。随后几天，还将有锣鼓、汉服、旗袍表演队和网络达人现场表演舞蹈、走秀，文化科技卫生“三下

乡”、西吉发展成就及人文旅游专题陈展、“西部福地·吉祥如意”主题采风等活动。

19日，原州区沈家河篱外居农家乐将举行游园活动；隆德县温堡乡辛庄村将为“夫子雅舍”精品民宿揭牌；“感悟古县文韵体验红色印记”智慧旅游“VR”全景应用演示活动将在隆德县老巷子景区启动；原州区、泾源县、隆德县、彭阳县也将分别举办广场文化演出、篝火晚会、篝火音乐会等活动。

5月18日至20日，“传承红色基因 弘扬长征精神——永远的女红军”主题展览、“我和长征纪念馆的故事”留言活动、“请你担任博物馆推荐官”等活动将在六盘山红军长征纪念馆举办；5月19日至21日，原州区黄土塬牡丹人家将举办牡丹山花旅游节，原州区南山农场将举办农场钓鱼大赛，原州区刘姥姥庄园将举行“美好中国，幸福旅程”文化旅游活动，隆德县老巷子景区将举办“舌尖上

的隆德味道”美食品尝活动，隆德县神林山庄将举行“吃农家饭、住农家屋、乐钓生态鱼、看古韵书画展”活动；5月19日至31日，“NPC角色扮演”再现丝路古道繁荣场景，“打卡青蛙人偶”短视频和摄影等活动将在须弥山景区举办；5月20日，“美好中国·幸福旅程”礼赞彭阳国学经典朗诵会将在彭阳县乔家渠举行。

此外，5月18日至20日，在固原博物馆，除姚河塬西周城址考古成果展外，还将开展战国秦长城“西陲雄风”展览、博物馆文创产品集市、公益性文物鉴定咨询、博物馆公益讲座、文物法律法规宣传、文物修复体验、主题研学、长城拼图手作、志愿服务等活动，游客还可参与“游馆集章·打卡纪念”、线上知识竞答、青少年主题征文比赛、博物馆奇妙夜、“旅宁夏·品美食”暨“固原好味道·醇香飘四海”美食展等活动。

矿泉水洒落公路 执法人员帮忙清理



5月15日9时许，一辆满载矿泉水的大货车行驶至国道110线K1186+200米红绿灯路口处时，由于车速过快，加之装载货物过高，紧急刹车时导致矿泉水洒落一地。巡逻至此的宁夏交通运输厅执法监督局石嘴山分局执法四大队执法人员见状，立即在现场摆放安全警示标志、疏导交通，并帮助驾驶员重新装车。经过一个小时的清理，路面交通秩序得以恢复。

本报记者 陈健 摄

孕妇爬上屋顶欲轻生 消防员民警合力解救

本报讯（记者 陈健）5月16日22时55分，固原市原州区的一名孕妇因与家人发生争吵，竟爬上屋顶欲轻生。经过固原市开发区消防救援大队西兰银站救援人员与110民警20多分钟的耐心劝说，孕妇被安全救下。

当晚，接到报警后，西兰银站救援人员立即赶到现场。经初步了解得知，该孕妇已怀孕近四个月，因为与家人长期争吵，便萌发出轻生的念头。事发当晚，她趁家人不注意爬上屋顶，幸好被邻居发现并拨打110报警。据民警介绍，这已经是该孕妇第

二次产生轻生的念头。

了解情况后，救援人员同民警一起爬上屋顶进行劝说，可该孕妇却始终不愿自行下来，且情绪较为激动。考虑到其怀孕，加之夜晚温度较低，不宜在屋顶长期滞留，救援人员想利用担架将其救下，可孕妇却不予配合。经过救援人员与民警晓之以理、动之以情的耐心劝说，孕妇的情绪慢慢放松下来。现场指挥员随即决定利用救援梯作为支点，采用拉梯救援法成功将该孕妇救下，随后移交给120待进一步观察。

■回音壁

公交车上帮助我的医生 谢谢你！

读者吴女士反映：5月15日早晨，我在银川市虹桥街沈阳路口乘坐317路公交车上班，突然感到眩晕，眼前发黑，便向旁边站着的一位短发女士求助。这位女士特别热心，立即请身边的乘客让出座位，扶我坐下，接过其他乘客递来的食物给我吃，还打开自己的保温杯让我喝水，并告诉我，她是宁夏人民医院麻醉科的医生，可以陪我到医院看看。我坐着缓了缓，吃了点东西，觉得身体逐渐恢复，便婉拒了她，她见我无大碍才下车离开。遗憾的是，我没来得及问这位女士的姓名，特别想送一面锦旗感谢她！希望通过新消息报寻找这位热心的女士。

记者走访：宁夏人民医院麻醉科负责人表示，她在科室群里发布了吴女士的期盼，但无人回应，“作为医生，救助他人是本能，吴女士不必客气，要按时吃早饭，若身体不适请及时就医。”该负责人说。（安小霞）

国网宁夏电力公益捐赠 为乡村振兴添动能

本报讯 5月11日，国网宁夏电力有限公司在隆德县凤岭乡冯碑村开展“乡村振兴路上我们用心电亮”为主题的助力乡村振兴公益项目捐赠活动，向该公司定点帮扶村冯碑村捐赠农机具购置款9万元，向泾源县香水镇太阳村捐赠生态养鸡场修缮款5万元，向西吉县吉强镇套子湾村捐赠“点亮回家路”太阳能路灯购置款16.44万元，并开展爱心助学活动，为帮扶村更好发展现代农业、壮大村集体经济注入新活力，增添新动能。

近3年来，国网宁夏电力累计投资171.54万元对隆德县凤岭乡冯碑村、泾源县香水镇太阳村、彭阳县新集乡太寺村、西吉县吉强镇套子湾村和沙沟乡阳庄村5个定点帮扶村开展常态化帮扶，推动村产业发展，助力村民致富增收。（刘辉 王东亮）